

# Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 14 февраля 2014 года №13 (10017)

Год культуры

## «СЛАВИМ КУЛЬТУРУ, СЛАВИМ РАЙОН»

Так назывался концерт-презентация, прошедший в Починковском ГДК. Программа мероприятия получилась яркой, насыщенной, разнообразной. Профессиональные и самодеятельные артисты всех возрастов

вышли на сцену порадовать зрителей своими творческими успехами и находками. Но начался праздник, посвященный открытию Года культуры, с неформального общения со зрителями.



На развёрнутых в фойе Починковского ГДК выставках были представлены яркие и самобытные работы художественного и декоративно-прикладного творчества. Мастер-классы помогали раскрыть секреты бисероплетения, макраме, вышивки, мозаики. Библиотекари знакомили с последними поступлениями фондов. Замечательное настроение поддерживали самодеятельные артисты. Можно было получить наглядное представление о разнообразии форм и методов, используемых работниками культуры района, оценить их стремление к самосовершенствованию. Насколько может быть эффективным сотрудничество с мест-

ной властью, показывает пример Самолюбовского СДК. Как рассказали директор Л.В. Зиновьева и художественный руководитель Н.В. Чулкова (на фото), администрация поселения не только помогает в ремонте, выделяет средства на содержание учреждений культуры, но и активно содействует в организации мероприятий, в повседневной деятельности.

— На выставку мы привезли работы участников кружка бисероплетения, которым у нас увлекаются как взрослые, так и дети, — не без гордости представила свою экспозицию Л.В. Зиновьева — Не менее перспективным в нашей работе сегодня стало

спортивное направление. Привлечь настоящих инструкторов мы, конечно, не можем, а вот кружковую спортивную работу развиваем. Молодёжь с удовольствием занимается на многофункциональном тренажере в Лысовке, в Ново-Головачах стоит теннисный стол и открывается бильярдный кружок. Дискотеки популярностью не пользуются. С большей охотой люди приходят на разнообразные праздничные мероприятия. Сколько б не было в домах видео- и аудиотехники, а живого общения они не заменят. Кружки художественной самодеятельности у нас посещают люди преимущественно в возрасте до 30 лет, зато в зрительном зале

можно увидеть публику всех возрастов. Устраиваем обменные концерты между домами культуры, проводим акцию «Забятая деревня» и объезжаем маленькие населённые пункты. Бываем с концертными номерами в других поселениях района. Своего транспорта у нас нет, помогает администрация поселения. Ну а материально-техническая база наших учреждений культуры одна из лучших в районе.

Не секрет, что проведение Года культуры связано с надеждами на дополнительное финансирование. Не меньшее значение имеет и то, какие инициативы и творческие проекты стоит поддерживать. Выставка Шаталовс-

кого СДК убедила, что и в маленьком помещении можно организовать разнообразную кружковую работу. Директор Н.Л. Никитина, художки С.Е. Петухова и С.Н. Каманина (на фото) привезли обширную и разнообразную экспозицию работ декоративно-прикладного творчества.

Интересные выставки подготовили Прудковский и Даньковский СДК, Починковская школа искусств, Стодолищенская музыкальная школа. Многих заинтересовала небольшая, но разноплановая и позитивная экспозиция Шаталовской музыкальной школы.

(Окончание на 2-й стр.)

### Официально

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля 2014 года состоится очередное заседание районного Совета депутатов с повесткой дня:

1. О работе административной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
  2. Отчет о деятельности контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
  3. О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
  4. Об обеспечении доступа к информации о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, размещаемой в сети Интернет.
  5. Об обеспечении доступа к информации о деятельности Главы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, размещаемой в сети Интернет.
  6. О внесении изменения в Положение об архивном отделе Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
  7. О внесении изменений в Положение об отделе записи актов гражданского состояния Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
  8. О внесении изменений в Положение об Отделе образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
  9. О внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов».
- Начало заседания в 11 часов в актовом зале Администрации района.

### Налоговая служба информирует

## НАЧАЛАСЬ ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ 2014

Подать налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2013 год необходимо до 30 апреля 2014 года.

Предоставить налоговую декларацию обязаны лица, получившие доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее 3-х лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;
  - от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
  - в виде выигрышей в лотереи и тотализаторы;
  - в порядке дарения;
  - с которых не был удержан налог и т. д.
- При этом налогоплательщик, заявивший в налоговой декларации за 2013 год как доходы, подлежащие декларированию, так и право на налоговые вычеты, обязан представить такую декларацию в установленный срок — не позднее 30 апреля 2014 года.

На граждан, предоставляющих налоговую декларацию за 2013 год исключительно с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ, установленный срок подачи декларации — 30 апреля 2014 года — не распространяется. Такие декларации можно представить в любое время в течение всего года, без каких-либо налоговых санкций. Для заполнения налоговой деклара-

ции по доходам 2013 года рекомендуем использовать специальную компьютерную программу «Декларация 2013», которая находится в свободном доступе на сайте ФНС России.

Кроме того, для упрощения процедуры декларирования физическими лицами полученных ими доходов, а также получения налоговых вычетов физические лица — пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» — могут заполнить налоговую декларацию по НДФЛ в интерактивном режиме онлайн на сайте ФНС России без скачивания программы по заполнению. Разработанное программное обеспечение по заполнению декларации позволяет автоматически перенести персональные сведения о налогоплательщике в декларацию, имеет удобный и понятный интерфейс, подсказки, что позволяет избежать ошибок при заполнении формы декларации.

Также обращаем внимание на то, что функциональные возможности программы по заполнению декларации в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» позволяют на-

логоплательщикам (при наличии у них усиленной квалифицированной электронной подписи) направить ее в налоговый орган в электронной форме, экономя свое время.

Обращаем внимание, что предоставление налоговой декларации лицом, обязанным ее предоставить в отношении полученных в 2013 году доходов, после установленного срока (после 30 апреля 2014 года) является основанием для привлечения такого лица к налоговой ответственности в виде штрафа в размере не менее 1000 рублей.

Налоговые декларации необходимо предоставлять в налоговый орган по месту своего учета (месту жительства). Адрес инспекции: г. Починок, ул. Советская, д. 2, кабинет №6.

Время работы инспекции: понедельник, среда — с 9-00 до 18-00; вторник, четверг — с 9-00 до 20-00; пятница — с 9-00 до 16-45. Каждая вторая и четвертая суббота месяца — с 10-00 до 15-00.

Справки по телефонам: 3-16-25 и 4-17-71.

В. ИВАНОВ,  
начальник межрайонной ИФНС России №8 по Смоленской области.

На страже правопорядка

## АКЦЕНТ НА ПРОФИЛАКТИКУ

По оценке начальника межмуниципального отдела МВД России «Починковский» Р.А. Ильина, главным позитивным итогом оперативно-служебной деятельности подчиненного ему коллектива за 2013 год стало снижение практически всех видов регистрируемых на территории района преступлений.

Что способствовало положительной динамике в обеспечении правопорядка в районе? Какие задачи наиболее остро стоят перед сотрудниками межрайонного отдела внутренних дел на ближайший период? На эти вопросы отвечает начальник МО МВД России «Починковский», майор полиции Роман Александрович Ильин.



### БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ

– Служебные приоритеты сотрудников полиции сегодня направлены на оперативное реагирование по всем сообщениям о происшествиях. В городе предельное время прибытия дежурного наряда на место происшествия составляет 5-10 минут, в сельской местности – с учётом территориальной удаленности. Соблюдение этих ориентиров ежедневно строго отслеживаем.

Регулярно проводятся приемы населения по личным вопросам как руководителями подразделений межрайонного отдела внутренних дел, так и выездные приемы руководителями УМВД по Смоленской области.

Обеспечение участковых уполномоченных полиции мобильными телефонами (визитки с их номерами получили жители

всех населенных пунктов района) тоже положительно отразилось на повышении доверия населения к полиции и на активизации более тесного взаимодействия в плане предотвращения правонарушений в быту. В 2013 году поступило 6144 заявления и сообщения о происшествиях от граждан – на 416 больше, чем годом ранее.

Активное участие в деятельности полиции принимают члены Общественного совета при МО МВД России «Починковский». Мы ежемесячно приглашаем их на подведение итогов работы отдела, на тематические совещания, даем возможность высказать свою позицию от имени представляемой ими группы населения. Члены Общественного совета совместно с руководителями отдела участвуют в приемах населения по личным вопросам, ведут целенаправленную работу по реализации гражданских инициатив в области профилактики правонарушений.

### ГРУППЫ РИСКА

– В минувшем году сотрудниками следственного отдела и дознания были привлечены к уголовной ответственности 422 человека, 264 из них (62,6 процента) не имели постоянного источника дохода. У многих за плечами уже есть опыт противоправного поведения.

В связи с этим считаем необходимым усиливать профилактическую деятельность на обслуживаемой территории, разумеется, в тесном сотрудничестве с органами местного самоуправления.

Увеличиваются доступность и рост потребления спиртных напитков, каждое третье из регистрируемых преступлений совершается лицами в состоянии алкогольного опьянения. С целью пресечения продажи спиртного на дому в 2013 году сотрудниками полиции было проведено свыше 100 оперативно-профилактических мероприятий, из незаконного оборота изъято 174

литра спиртосодержащей жидкости. Немаловажную роль в выявлении таких правонарушений играют сознательность и гражданская ответственность жителей, которые и лично, и анонимно обращаются в отдел с жалобами на торговцев спиртом и самогоном, и мы благодарны за такую помощь.

Благодаря предупреждающим мерам на пять процентов сократился уровень подростковой преступности (по итогам года зарегистрировано 25 преступлений с участием несовершеннолетних).

Основной акцент в профилактике мы сосредоточили на информировании и просвещении подростков и родителей: сотрудники отдела регулярно выезжают в интернатные учреждения, в школы, постоянно в их поле зрения находятся неблагополучные семьи.

И тем не менее в группе риска в данной категории сейчас 42 несовершеннолетних, поставленных на профилактический учёт в минувшем году, и 96 родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию детей (по сравнению с началом прошлого года эти цифры выросли).

Если мы хотим, чтобы молодое поколение не оставалось на обочине жизни, всем ответственным ведомствам и службам необходимо сообща решать вопросы социальной поддержки семей с детьми, трудоустройства подростков и грамотной организации их досуга.

### РАБОТАТЬ СООБЩА

– Отлаженное взаимодействие правоохранительных органов с широкой общественностью, администрацией, с депутатами и политическими партиями необходимо для комплексного решения всего спектра вопросов, связанных с обеспечением правопорядка.

Анализ уличной преступности показывает, что основная масса таких преступлений совершается в местах, где в вечернее

и ночное время не горят фонари. Плохая освещенность улиц, причём не только на селе, но и в городе, является острой проблемой для Починковского района. В наших общих интересах, чтобы представители исполнительной и законодательной власти предприняли эффективные меры по её решению.

Неплохо складывается взаимодействие межмуниципального отдела внутренних дел с органами местного самоуправления по обеспечению безопасности на автодорогах района и профилактики аварийности.

Ситуация регулярно анализируется и обсуждается на районной комиссии по безопасности дорожного движения – с заслушиванием отчетов глав поселений, руководителей дорожно-транспортных предприятий. Неоднократно рассматривали данные проблемы на заседании районного Совета депутатов. Однако по сравнению с 2012 годом в 2013-м количество дорожных аварий увеличилось более чем на 15 процентов, а число погибших – на 140 процентов. Следовательно, необходимо усилить нашу совместную работу.

Рассчитываем мы и на большую активность органов местного самоуправления, особенно глав и депутатов сельских поселений, в вопросах предотвращения незаконного оборота алкоголя и наркотиков. В частности, в вопросе обнаружения и уничтожения дикорастущей конопли. В минувшем году на территории района было выявлено 9 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

В 2013 году было зарегистрировано 26 квартирных краж, в основном, в Починке – для такого небольшого городка это много. Главная причина в том, что владельцы квартир не желают ставить квартиры под централизованную охрану. К сожалению, пока не вошло в привычку у наших граждан и реагировать на появление подозрительных личностей в подъездах домов, на улицах рядом с домами. Более того, вместо того чтобы сообщить о подозрительных типах в полицию, люди, особенно пожилые, легко открывают двери посторонним. В этом плане нам предстоит ещё большая разъяснительная работа, в которой рассчитываем на помощь общественности, администрации, районной газеты.

Подготовила И. ГУЛЕНЦОВА.

Год культуры

## «СЛАВИМ КУЛЬТУРУ, СЛАВИМ РАЙОН»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Работы своих учеников привезла преподаватель эстетического отделения Р.А. Киселёва (на фото). Остановиться здесь захотелось ещё и потому, что наши читатели с этим учебным заведением меньше знакомы.

Эстетическому отделению Шаталовской музыкальной школы более 20 лет, и 13 из них Р.А. Киселёва по своей авторской программе преподаёт декоративно-прикладное и изобразительное искусство. За семилетний курс её ученики осваивают большое количество техник, но многим из них по душе приходятся витражи и лепка из солёного теста. Это не случайно. Витраж позволяет взглянуть на мир светло и радостно, а тесто – самый живой материал. Да и сама Римма Анатольевна именно этим двум видам творчества отдаёт предпочтение. Главной задачей педагога явля-

ется выявление и наиболее полное раскрытие творческих способностей учащихся. «Даже если особых талантов сразу и не видно, нужно запастись терпением, доброжелательностью, и результат обязательно будет», – таково профессиональное кредо Р.А. Киселёвой. Около 40 учащихся эстетического отделения под её руководством валяют из шерсти картины, осваивают азы народных промыслов, делают деревянные игрушки, лепят, рисуют – открывают для себя увлекательный мир искусства. Каждый юный художник сначала волнуется и боится, что ничего не получится. Опытный наставник помогает обрести уверенность, направляет, подсказывает, раскрывает в ребёнке те возможности, о которых он сам и не подозревал. Ныне Р.А. Киселёва впервые начала работать с пятилетними воспитанниками

Шаталовского детского дома. А это значит, что поиск форм и методов обучения ей надо выводить на новый уровень.

Центральная и детская библиотеки организовали комплекс информационных площадок. К открытию XXII Олимпийских игр приурочили большую выставку интересных материалов, опубликованных в различных изданиях, и викторину. Была представлена собственная издательская продукция на краеведческую тематику и анонсированы мероприятия, посвящённые Году культуры. На галерее книжных новинок шла выдача книг и запись новых читателей. На поэтической скамье были выставлены последние издания починковских поэтов. Насколько доброжелательны, контактны, коммуникабельны наши библиотекари, можно было почувствовать в фитобаре, где в рамках акции «В здоровом теле –

здоровый дух» гостей угощали травяными настоями и чаями.

Женская вокальная группа Стрингского СДК (на фото) своими выступлениями украсила не один районный праздник. Такая преданная любовь к русской народной песне просто заразительна. С первых аккордов баяна Н.И. Романенковой в фойе ГДК тонус собравшихся повысился, жизнь забурилась, эмоции и впечатления обострились. В зрительный зал люди пошли уже настроенными на позитивные впечатления и радостные переживания.

В планах Министерства культуры строительство региональных культурных центров, проведение конкурсов и мероприятий в поддержку талантливых детей, развитие культурно-познавательного регионального туризма, субсидирование экскурсий для школьников по историческим городам

страны, включая Москву и Санкт-Петербург, поддержка проектов по сохранению исторического облика малых городов. Выделяются гранты для поддержки проектов региональных творческих коллективов, на создание новых экспозиций для музейных проектов, на поддержку патриотических акций, мероприятий и конкурсов. Работники культуры нашего района на открытии Года культуры продемонстрировали желание и способность активно поучаствовать в подобных инициативах и готовность предложить собственные идеи и творческие находки.

В ближайшее время в каждом поселении района пройдут свои мероприятия, посвящённые Году культуры, подготовленные собственными силами сотрудников и участников художественной самодельности.

С. ЕРМАКОВА.



По просьбам читателей

**ЛУННЫЙ ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ 2014**



**Благоприятные дни для посадки и пересаживания**

Поэтическое настроение



**ИЗБУШКА**

На колени упала избушка,  
Поднялась во весь рост лебеда,  
Плatchet лишь одиноко кукушка,  
Счёт ведет пролетевшим годам.

Где взять силы, коль связаны крылья,  
Как вернуть дух народной души?  
Старички – одинокие былья –  
Выживают в затихшей глуши.

Зрастают лесные поляны,  
Вырубают березовый рай,  
Где лечились сердечные раны, –  
Погибает отеческий край.

Сохранить бы духовные силы,  
Что копила земля в веках.  
Возрождайся, родная Россия,  
И живи только в добрых делах.

**Иван ВЛАСЕНКОВ,**  
г. Починок.

\* \* \*  
Какие разные  
приходят ночью сны.  
Какое счастье,  
что они мне снятся.  
В них я могу обратно  
возвращаться  
В далекие  
безоблачные дни,  
Где было всё понятно  
и легко,  
И каждый был  
своей судьбы затейник,  
И стоило всего лишь  
семь копеек  
В брикетиках  
сухое молоко.  
Вот красный галстук  
глажу уютгом.  
Я – с барабаном  
впереди отряда,  
И все мои друзья  
шагают рядом,  
Чеканя шаг,  
по площади идём.  
Какой восторг,  
какое сопричастье  
С судьбой страны!  
Нам люди  
машут вслед...  
Я просыпаюсь  
с ощущением счастья  
И грусти, ведь страны  
той больше нет.

**ПОЗОВИ МЕНЯ,  
МАЛАЯ РОДИНА...**

Позови меня, малая Родина,  
Босиком пробежать по росе,  
Угости меня чёрной смородиной,  
Что отец посадил по весне.  
Дай глоточек воды родниковой  
И черемухи куст подари,  
Моей матери взгляд васильковый,  
И позволь посидеть до зари.  
До зари раствориться в тумане,  
До зари слушать песнь соловья,  
Вспомнить запах волос милой мамы  
И её золотые слова.  
Позови меня, малая Родина,  
Посмотреть на красивый рассвет,  
Угости меня чёрной смородиной,  
Хоть отца на земле уже нет.  
Не горят те глаза васильковые  
И не шлют своим детям привет,  
И на окнах наличники новые,  
Только мамы со мной тоже нет...

**Нина ЖЕЛЕЗНОВА,**  
г. Починок.

**ВЗГЛЯД**

Взгляд человека – зеркало души –  
Порядочного или подлеца...  
О том глаголет истина  
устами мудреца –  
Великого писателя Руси.  
Бывает взгляд бездушный  
и холодный,  
Лишенный сострадания и добра,  
Как в небе леденящем ночью звёздной  
Бездонная и черная дыра.  
И, словно бы энергия от солнца,  
Тепло и свет нисходят с добрых глаз.  
В них глубина прозрачного колодца –  
Воды живой, что исцеляет враз.

Как нам нужны порой глаза такие  
Для растворенья горестей, обид –  
Знакомые, любимые, родные,  
Без слов в которых мудрость говорит.

И твой пусть взгляд  
наполнится любовью  
И озарится солнечным лучом,  
Согреет всех душевной теплотой,  
И счастьем переполнится твой дом.  
**Любовь ФЕЛЬДМАН,**  
д. Марьино.



**ОТТЕПЕЛЬ**

Как будто  
новогодние гирлянды,  
Горят на ветках  
тысячи огней.  
То оттепель, вдруг  
перепутав даты,  
Дарует красоту.  
Спасибо ей.

Спасибо  
за чудесную погоду,  
За солнышко,  
что греет в феврале,  
За то, что даже  
в это время года  
Теплей, уютней  
стало на земле.

И пусть ещё  
беснуются метели,  
И мокрый снег  
нам затрудняет путь,  
И пусть мы в феврале –  
а не в апреле –  
Весны дыханье  
не даёт уснуть.  
**Ирина БЕНДЕЛИАНИ,**  
г. Починок.



КУЛЬТУРА	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	
Баклажаны, кабачки	---	10-14	11-14	7-11	6-8	4-5		
Бобы, фасоль	---	5-6	1-3, 30	---	---	11-12	---	
Горох	---	---	---	---	---	---	---	
Редиска, репа	---	17-21	15-17	---	---	17-18	14-17	
Дайкон	---	---	---	---	---	---	---	
Земляника	20-22	20-21	16-17	---	18-19	15-16	12-13	
Клубника	---	---	---	---	---	---	---	
Капуста белокочанная и цветная	---	5-6	1-3, 6-7, 30	3-5, 31	1, 29	5	1-3	
Картофель	---	17-23	15-21	15-19	13-15	---	15-17	
Лук-репка	---	20-23	16-21	15-19	13-15	---	---	
Лук на перо	---	12, 15	5-6, 10-11, 30	7-9, 13-16	7, 9, 13-16	10, 15	---	
Морковь, пастернак	Неблагоприятные дни для посадки	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август
Огурцы	---	27-28	6-7, 26-27	28-29	1, 20-21	16-17	3, 14, 25-26	
Перец	23, 25	10-11	30-31	13-14	10-12	7-10	26-27	
Петрушка	---	5-6	1-3, 6-7	3-	1, 29	5	1-3, 28-	
<b>Пусть ваши грядки будут урожайными!</b>								
Томаты	23, 25	10-11	8	13-14	10-12	7-10	4-7	
Редис	---	17-23	15-21	15-19	13-15,	15-16	12-13, 18-19	
Салат	---	---	6-7, 30	3-5, 31	1, 29	5	1-3, 28-31	
Свекла	---	---	15-17, 20-21	18-19	14-15,	15-16,	---	
Чеснок яровой	---	20-28	16-19	13-17	10-13	---	---	

**Официально**

В.Р. ЯЗИКОВ,  
Глава муниципального образования  
Лосненского сельского поселения  
Починковского района Смоленской области.

Приложение 1 к решению Совета депутатов Лосненского сельского поселения от 22.01. 2014 г. №1

РАСЧЕТ ТАРИФОВ  
для расчетов с населением за жилищные услуги на 2014 год

**К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ**

Начиная с февраля, мы начали выпуск пятничных номеров «Сельской нови» на шести страницах.  
За счёт увеличения полос предлагаем читателям программу главных каналов из сетки цифрового телевидения, число пользователей которого в районе день ото дня растёт.  
Также расширяем возможности для дополнительного информирования населения о событиях в районе и на Смоленщине и для рекламирования различных услуг и коммерческих предложений.  
Мы открыты для общения и готовы прислушаться к пожеланиям читателей о том, какие материалы они хотели бы читать на страницах районки за счёт дополнительной площади. Нам можно писать, звонить, пересылать информацию на электронный адрес:  
**E-mail: selskayanov2007@rambler.ru**  
**Редакция «Сельской нови».**